
 

 

Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Lapa 
 

ATA da Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da 

Subprefeitura Lapa de 07/10/2024 – Gestão 2022-2024 

 
Ao sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (02/09/2024), às 
dezenove horas (19h00), iniciou-se, presencialmente, na sede da Subprefeitura da Lapa, 
Reunião Plenária Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Lapa. 

 
Estavam Presentes: 

 
Representantes do Poder Público: ??? Costa, subprefeito da Lapa; Afonso Rennó, 
interlocutor da Subprefeitura Lapa. 

 
Conselheiros Representantes da Sociedade Civil: Cecilia Batista de Araujo, Edson Garcia 

Alves, Heloisa Casagrande, Jose Carlos Casarini, Josoel Vitalino, Luis Flavio Pereira Lima, 

Marcio Maziero Sangean, Maria Ester do Valle, Maria Ismeria, Nivaldo Zanchi, Sonia 

Rodrigues. 

 
Estavam Ausentes e Justificaram a sua Falta: Não houve. 

Estavam Ausentes: Umberto Campos, Adivanildo Santana do Nascimento, Giovanni 

Simões Grazioli e Ana Paula Lima. 

 

 Munícipes: Lúcia Helena Oliveira e Eduardo Fiora. 

PAUTA DA REUNIÃO: 
 

1. Parte inicial 
Leitura e aprovação das Ata da Reunião Ordinária realizada no mês anterior pelo 
CPM Lapa; Informes Gerais dos Conselheiros e da População. 

2. Ordem do dia 
I  Resultados da última etapa do PLOA 2025 (Audiências públicas devolutivas), com 

encerramento em 31/10/2024 (Subprefeito ou interlocutor indicado, 3min); 
II  Situação do pedido da Conselheira Ismeria sobre o uso do saldo da verba do 

orçamento da subprefeitura destinada ao CPM Lapa para a compra de produtos para 
suporte às reuniões do CPM ((Subprefeito ou interlocutor indicado, 3min) 

III Situação do Comitê Regional de Arboviroses, obrigatório e permanente, conforme 
decreto 58.506/2018 art. 7º, na subprefeitura da Lapa e planos para o combate às 
arboviroses nos próximos períodos ((Subprefeito ou interlocutor indicado, 5min); 

IV Situação da destinação da verba de 6 milhões de 2024 escolhida pelo CPM Lapa 
(Subprefeito ou interlocutor indicado, 5min); 

V  Apresentação das contas das obras no entorno do Córrego Quirino dos Santos, 
projeto anterior aprovado pelo CPM Lapa para a destinação da verba de 6 milhões 
de 2023 ((Subprefeito ou interlocutor indicado, 5min); 



 

VI Prós e contras do capeamento de asfalto sobre paralelepípedos em ruas da região 
(Subprefeito ou interlocutor indicado, 5min). 

3. Parte final 
I  Discussões e votações da Plenária; sugestão de itens para a pauta da próxima reunião; e 

encerramento. 

 
 

REUNIÃO 
 

O Coordenador do CPM Lapa, cumprimentou a todos os presentes e fez a primeira 
chamada às 19h. Às 19h15 fez a segunda chamada e deu  início à reunião. 

 
1. Leitura e aprovação das Ata da Reunião Ordinária realizada no mês anterior pelo 
CPM Lapa. 

 
O Coordenador do CPM Lapa informou que, segundo a nova portaria da Casa Civil 
(portaria 12 de 03/09/2024), conclui-se que as redes sociais são reconhecidas como 
meio de comunicação válido para os CPMs e, desde que a ata da última reunião foi 
publicada no grupo de Whatsapp do CPM Lapa, não haveria necessidade de leitura da 
mesma, pois eventuais retificações poderiam ser solicitadas pela própria rede social e a 
ata, caso não houvesse mais discordâncias, poderia ser simplesmente aprovada por 
aclamação. Entretanto, por esta última vez, a ata foi lida, parte pela Secretária do CPM 
Lapa e parte pelo Subprefeito da Lapa. Ao final, a ata foi aprovada por aclamação e de 
forma unânime. Na sequência o Coordenador do CPM Lapa autorizou a publicação 
oficial da ata. 

 
2. Informes Gerais dos Conselheiros e da Plenária 

 

Não houve informes dos Conselheiros ou da população. 
 

3. Ordem do dia 

I  Sem mais delongas, o Coordenador do CPM Lapa pediu ao Subprefeito da Lapa que 
fizesse uma rápida apresentação da sua trajetória profissional e passasse a 
responder os itens de pauta de em quem suas respostas haviam sido solicitadas. 
 

II  Equipamentos para as reuniões do CPM Lapa (pedido da Conselheira Ismeria) - O 
Conselheiro Edson lembrou que é obrigação legal da Casa Civil (Decreto 59.023/19), 
através das subprefeituras, garantir as condições básicas de instalação física e de 
efetivo funcionamento do CPM. O subprefeito comprometeu-se a garantir todos os 
itens necessários à infraestrutura, indicados na pauta anterior, para o melhor 
desempenho das reuniões do CPM; 

III Arbovirose - O Conselheiro Edson apontou que o Jaguara teve, no último verão, a 
maior incidência de dengue do município e, a região das Perdizes, também sob a 
responsabilidade da Subprefeitura Lapa, apresentou o maior crescimento de casos 
da doença. Lembrou também que, por lei, as Subprefeituras têm a obrigação de criar 
o Comitê de Arboviroses para planejar e fiscalizar as ações necessárias ao combate 



 

dos insetos que transmitem as doenças.  
O conselheiro Edson apontou que há 2 conselheiro do CPM Lapa, um com formação 
adequada ao caso e outro que faz parte do Conselho da STS Lapa, respectivamente 
os conselheiros Heloisa e Luís Flávio, ambos capacitados para a nomeação. 
O munícipe Eduardo Fiora informa que houve uma reunião com o pessoal da saúde 
sobre o assunto, para pedir o apoio da sociedade civil.  
O subprefeito da Lapa informou que a vigilância Sanitária fazia o controle usando 
Fumacê na Mooca e se prontificou a imediatamente instituir o Comitê de Arboviroses 
da Lapa. 

IV Verba de 6 milhões – Posto que os projetos anteriores eleitos pelo CPM Lapa foram 
dados como inviáveis, resta, na sequência, a obra de desassoreamento do córrego 
Sintra. Segundo informações do subprefeito, a Casa Civil informa que não há projeto 
para esta obra. O subprefeito da Lapa se comprometeu a verificar com o novo 
coordenador de obras, coronel Kuratomi, a viabilidade do projeto. Caso ele seja 
inviável, o subprefeito da Lapa irá verificar a possibilidade de transferir tal verba para 
2025. Até  terça-feira 08/10/24 o subprefeito da Lapa dará resposta sobre o assunto. 

V  Prestação de conta da obra na Quirino dos Santos – O subprefeito da Lapa informa 
que todos os valores já estão disponibilizados no SEI e podem ser consultados nessa 
ferramenta. Quanto a inauguração da obra, o subprefeito da Lapa propôs 
aguardarmos a posição do prefeito quanto a data. 

VI Asfalto X paralelepípedo – O conselheiro do CPM Pinheiros, Og Dória, trouxe uma 
discussão, juntamente com um documento, apresentando os prós e contras sobre 
asfaltar as ruas já cobertas por paralelepípedos. Segundo ele a vantagem dos 
paralelos é que eles preservam, ao menos em parte, a permeabilidade do solo além 
de naturalmente exigirem que os carros andem mais devagar. Também retêm menos 
calor, têm mais durabilidade, menor custo de manutenção. Lembrou ainda que diante 
da crise climática temos que pensar como viabilizar a cidade sem prejuízo para o 
meio ambiente. Ele já conversou com o vereador Elizeu Gabriel para propor uma PL 
sobre o tema. Destacou ainda o sentimento de pertencimento que os paralelepípedos 
proporcionam às pessoas que sempre os tiveram em suas ruas. 

VII O conselheiro do CPM Pinheiros Og Dória aproveitou informar que na subprefeitura 
de Pinheiros a verba de 6 milhões foi dividida e destinada à construção de jardins de 
chuva, revitalização de praças, escadarias e viadutos. 

VIII O conselheiro Edson informou que a Casa Civil esta preparando um “Kit do 
Conselheiro” que deverá ser distribuído em breve e que, de toda forma, já foram 
publicados no grupo de whatsapp do CPM Lapa as informações mais importantes 
sobre as próximas eleições para o novo CPM. 
 

  



 

Encerramento 
 

Encerrados os itens de ordem do dia e dado o adiantado da hora, a reunião foi 
encerrada pelo Coordenador do CPM Lapa às 21h16. 

 
Representante Indicado Pelo Poder Público 

 
 
 

 

Afonso Rennó Mingorance 

 

 
Conselheiros Eleitos pela Sociedade Civil 

 
 
 

 

Edson Garcia Alves 
Coordenador do CPM Lapa 

 
 

 

Sônia Rodrigues 
Secretária-Geral do CPM Lapa 


